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 Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του Σχολεύου (ϊρθρο 37, Ν. 4692/2020) επιδιώκει να 

εξαςφαλύζει τισ προώποθϋςεισ και τισ ςυνθόκεσ που εύναι απαραύτητεσ για να πραγματοποιεύ-

ται όςο καλύτερα γύνεται το ϋργο του ςχολεύου και να επιτυγχϊνονται όςο γύνεται καλύτερα 

οι ςτόχοι       που θϋτουμε κϊθε φορϊ ωσ ςχολικό κοινότητα (μαθητϋσ, εκπαιδευτικού, ϊλλο επι-

ςτημονικό προςωπικό, βοηθητικό προςωπικό, γονεύσ/κηδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςύζεται ςε όςα προβλϋπονται από την πολιτεύα για την εκπαύδευςη και τη 

λειτουργύα των δημόςιων και ιδιωτικών Σχολεύων, ενςωματώνει αποδεκτϋσ παιδαγωγικϋσ 

αρχϋσ και εύναι προςαρμοςμϋνοσ ςτισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ λειτουργύασ του Σχολεύου και τα 

χαρακτηριςτικϊ τησ τοπικόσ ςχολικόσ και ευρύτερησ κοινότητασ 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ ςυντϊχθηκε ύςτερα από ειςόγηςη του Διευθυντό του 

Σχολεύου με τη ςυμμετοχό όλων των μελών του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελών του Διοι-

κητικού Συμβουλύου του Συλλόγου Γονϋων  και Κηδεμόνων καθώσ και εκπροςώπου του Δό-

μου μασ. Ϋχει εγκριθεύ από τη Σύμβουλο Εκπαύδευςησ  που ϋχει την παιδαγωγικό ευθύνη του 

ςχολεύου μασ καθώσ και από τον Διευθυντό Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ με την ϋναρξη του ςχολικού ϋτουσ κοινοποιεύται ςε 

όλουσ του γονεύσ/κηδεμόνεσ και αναρτϊται με την ϋναρξη του ςχολικού ϋτουσ ςτον ιςτότοπο 

του Σχολεύου http://4dim-ag-anarg.att.sch.gr. Μια ςυνοπτικό μορφό του διανϋμεται και ςυ-

ζητεύται διεξοδικϊ με όλουσ τουσ/τισ μαθητϋσ/μαθότριεσ του Σχολεύου. 

Η ακριβόσ τόρηςό του αποτελεύ ευθύνη και υποχρϋωςη όλων των μελών τησ ςχολικόσ μασ 

κοινότητασ: τησ διεύθυνςησ του Σχολεύου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προςωπι-

κού, των μαθητών, των γονϋων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιεύται ςε τακτϊ χρονικϊ διαςτόματα, μϋςω τησ προβλεπόμενησ 

από τον νόμο ςυμμετοχικόσ διαδικαςύασ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ, ϋτςι ώ-

ςτε να ςυμπεριλαμβϊνει νϋεσ νομοθετικϋσ ρυθμύςεισ, να ανταποκρύνεται ςτισ αλλαγϋσ των 

ςυνθηκών λειτουργύασ του Σχολεύου και τισ, κατϊ καιρούσ, αποφϊςεισ των αρμόδιων ςυλλο-

γικών οργϊνων του. 

 

Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Όραμα τησ ςχολικόσ μονϊδασ αποτελεύ «η παροχή μαθηςιακών ευκαιριών για να αξιοποιηθούν 

ςτον μέγιςτο βαθμό οι ατομικέσ δεξιότητεσ των μαθητών/τριών, ςε ένα περιβάλλον ςυνεργαςίασ, 

αςφάλειασ και ςεβαςμού τησ διαφορετικότητασ, μέςα από τη μέθοδο τησ διερευνητικήσ – ανακα-

λυπτικήσ μάθηςησ». Ο Διευθυντόσ και ο Σύλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολεύου ςε ςυνεργαςύα με 

τουσ αρμόδιουσ φορεύσ και ςύμφωνα πϊντα με τισ εγκυκλύουσ του Υπουργεύου Παιδεύασ και τισ 

Υπουργικϋσ Αποφϊςεισ ςχεδιϊζουν και υλοποιούν δρϊςεισ που ςτοχεύουν ςτην επύτευξη του 

προαναφερθϋντοσ «ορϊματοσ». 

 

 

 

http://4dim-ag-anarg.att.sch.gr/
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1. Βαςικέσ αρχέσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβϊνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομό αρμοδιοτότων και ευθυνών, δι-

καιωμϊτων και υποχρεώςεων, για όλα τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ ϋτςι ώςτε να δια-

μορφώνεται ςτο ςχολεύο ϋνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλύμα που διευκολύνει την απρό-

ςκοπτη, μεθοδικό και αποτελεςματικό λειτουργύα του. Ταυτόχρονα, οι δυςκολύεσ και τα προ-

βλόματα που προκύπτουν αντιμετωπύζονται από τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ ωσ προ-

κλόςεισ και ευκαιρύεσ βελτύωςησ, ανϊπτυξησ και ενδυνϊμωςησ παιδαγωγικών, διδακτικών  

και  ϊλλων πρακτικών. 

Βαςικού ςτόχοι του Κανονιςμού εύναι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ να διαμορφώςουν την προ-

ςωπικότητϊ τουσ, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτόςουν 

δεξιότητεσ οι οπούεσ ϋχουν βαςικό και κυρύαρχο ρόλο ςτη μαθηςιακό διαδικαςύα και ταυτό-

χρονα αποτελούν δεξιότητεσ ζωόσ, όπωσ η δημιουργικότητα, ο αυτοϋλεγχοσ, η ςυναύςθηςη 

τησ ευθύνησ,    η ςυνεργαςύα, η ενςυναύςθηςη, ο αμοιβαύοσ ςεβαςμόσ, η αλληλοκατανόηςη, η 

αποδοχό τησ διαφορετικότητασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινούσ ςυμφωνημϋνουσ κανόνεσ, η πε-

ριβαλλοντικό ςυνεύδηςη, η προςταςύα τησ υγεύασ, καθώσ και η εδραύωςη τησ ιςότητασ, τησ 

αλληλεγγύησ και τησ  δημοκρατύασ. 

Μϋςω των ςυμφωνημϋνων αρχών/κατευθύνςεων του Κανονιςμού του Σχολεύου μασ επι-

διώκεται: 

 Να εξαςφαλύζεται ϋνα υποςτηρικτικό πλαύςιο για να πραγματοποιεύται με επιτυ-

χύα το  εκπαιδευτικό ϋργο και η απρόςκοπτη ςυμμετοχό όλων ςτην εκπαιδευτικό δια-

δικαςύα. 

 Να καλλιεργεύται κατϊλληλο κλύμα για την ανϊπτυξη τησ προςωπικότητασ του/τησ 

κϊθε      μαθητό/μαθότριασ αλλϊ και όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ. 

 Να διαςφαλύζεται η ςωματικό και ψυχικό υγεύα όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότη-

τασ. 

 Να δημιουργούνται οι ςυνθόκεσ αξιοπρεπών και αποδοτικών ςυνθηκών διδαςκαλύασ, 

μϊθηςησ και εργαςύασ. 

 

2. Λειτουργύα του χολεύου  

I. Διδακτικό ωράριο 

Η ϋναρξη, η λόξη, η διϊρκεια μαθημϊτων του υποχρεωτικού προγρϊμματοσ και του ολοόμερου,  

τα διαλεύμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλύασ κϊθε διδακτικού αντικειμϋνου καθώσ και η ϋναρξη και 

λόξη   του διδακτικού ϋτουσ καθορύζονται από τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και αποφϊςεισ του Υ-

ΠΑΙΘ.  

Για το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του ςχολεύου μασ διαμορφώνεται ωσ εξόσ: 

ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ 

7.00-8.00:         Πρωινό ζώνη ολοόμερου 

ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

8.00 – 8.15:      Υποδοχό μαθητών 

8.15 – 9.40:      1η και 2η διδακτικό ώρα 

9.40 – 10.00:    Διϊλειμμα 

10.00 – 11.30: 3η και 4η διδακτικό ώρα 

11.30 – 11.45: Διϊλειμμα 
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11.45 – 12.25: 5η διδακτικό ώρα 

12.25 – 12.35: Διϊλειμμα 

12.35 – 13.15: 6η διδ. ώρα (Λόξη υποχρεωτικού προγρϊμματοσ) 

 13.15 – 13.20: Μετϊβαςη μαθητών ςτο Ολοόμερο 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

13.25 – 14.00: Μεςημβρινό Γεύμα – Διατροφικό Αγωγό 

14.00 – 14.15: Διϊλειμμα 

14.15 – 15.00: 2η ώρα Μελϋτη 

15.00– 15.15:  Διϊλειμμα 

15.15 – 16.00: 3η ώρα Πολιτιςτικόσ Όμιλοσ Δραςτηριοτότων.  

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών και των μαθητριών που εύναι εγγεγραμμϋνοι ςτο Ολοό-

μερο  πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ την ακριβό ώρα αναχώρηςησ 

από το ςχολεύο ςτισ 15:00 ό ςτισ 16:00. 

 

II. Προςέλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προςϋλευςησ των μαθητών και μαθητριών για το πρωινό πρόγραμμα εύναι 08:00 ϋωσ 

08:15. Η ώρα προςϋλευςησ για την Πρωινό Ζώνη εύναι 07:00 ϋωσ 07:15. 

Η ϋγκαιρη προςϋλευςη και η καλϊ οργανωμϋνη και ελεγχόμενη αποχώρηςη εύναι απαραύ-

τητεσ προώποθϋςεισ για την πραγματοπούηςη του διδακτικού ϋργου και την εύρυθμη λει-

τουργύα του ςχολεύου γενικότερα, εύναι δε μαζύ με την υπηρεςύα των εφημερευόντων εκπαι-

δευτικών ο μηχανιςμόσ εκεύνοσ που προςτατεύει την αςφϊλεια των μαθητών και μαθητριών 

και του προςωπικού του ςχολεύου. 

Για λόγουσ αςφϊλειασ των μαθητών/μαθητριών αλλϊ και για την ομαλό λειτουργύα του 

προγρϊμματοσ, η εύςοδοσ του ςχολεύου κλεύνει ςτισ 8:15. Στη ςυνϋχεια, ςτην εύςοδο του ςχο-

λεύου παρευρύςκονται οι νηπιαγωγού του ςυςτεγαζόμενου 6ου Νηπιαγωγεύου Αγύων Αναργύ-

ρων για την παραλαβό των Νηπύων. Σε περύπτωςη που μαθητόσ/μαθότρια προςϋρχεται χω-

ρύσ αιτιολογύα ό αιτιολογημϋνα με καθυςτϋρηςη, για να μη δημιουργεύται     αναςτϊτωςη ςτο 

παιδαγωγικό ϋργο του τμόματοσ που φοιτϊ, παραμϋνει, υπό την εποπτεύα του Διευθυντό ό 

του Υποδιευθυντό,  ςτον χώρο υποδοχόσ που ϋχει καθοριςτεύ ό προβλϋπονται ϊλλεσ διευθε-

τόςεισ και ειςϋρχεται ςτην τϊξη του/τησ μετϊ την ολοκλόρωςη τησ πρώτησ διδακτικόσ ώρασ 

(8:55). 

Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ ςε καμύα περύπτωςη δε φεύγουν από το ςχολεύο πριν τη λόξη 

των  μαθημϊτων χωρύσ ϊδεια. Αν παρουςιαςτεύ ανϊγκη ϋκτακτησ αποχώρηςησ κατϊ τη διϊρ-

κεια του ςχολικού ωραρύου (π.χ. αςθϋνεια), ενημερώνεται ο γονϋασ/κηδεμόνασ από τον δϊ-

ςκαλο τησ τϊξησ ό τη Διεύθυνςη του Σχολεύου, για να προςϋλθει ςτο Σχολεύο και να ςυνοδεύ-

ςει το παιδύ ςτο ςπύτι του, αφού προηγουμϋνωσ ςυμπληρώςει το ςχετικό ϋντυπο (Υπεύθυνη 

Δόλωςη πρόωρησ αποχώρηςησ μαθητό). 

Οι εκπαιδευτικού εφημερύασ που εύναι υπεύθυνοι, υποδϋχονται τουσ μαθητϋσ και τισ μαθότρι-

εσ  ςτην εύςοδο του Σχολεύου και οι γονεύσ/κηδεμόνεσ-ςυνοδού αποχωρούν. Μετϊ το ηχητικό ςό-

μα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλεύνει η εύςοδοσ του ςχολεύου και οι μαθητϋσ ςυ-

γκεντρώνονται κατϊ τϊξη και τμόμα ςτον χώρο του κεντρικού προαυλύου για την πρωινό προ-

ςευχό, ςτην οπούα πρϋπει να εύναι παρόντεσ όλοι οι μαθητϋσ, ώςτε να ειςϋλθουν κατόπιν ςτισ αύ-

θουςϋσ τουσ. Οι ετερόδοξοι μαθητϋσ ϋχουν δικαύωμα να μη μετϋχουν ςτην πρωινό προςευχό, ο-

φεύλουν όμωσ να βρύςκονται ςτο χώρο του ςχολεύου. Στη ςυνϋχεια όλοι οι μαθητϋσ θα ακολουθό-
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ςουν το ημερόςιο πρόγραμμα μαθημϊτων.   Κατϊ τη διϊρκεια του  χρόνου προςϋλευςησ των μα-

θητών/μαθητριών δεν παρευρύςκεται χωρύσ ϊδεια ςτον χώρο του ςχολεύου κανϋνασ επιςκϋπτησ 

(ςύμφωνα με το Π.Δ. 79/2019, «δεν παρευρύςκεται κανεύσ χωρύσ ϊδεια ςτον χώρο του ςχολεύου 

εκτόσ των μαθητών και των εκπαιδευτικών»). 
Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ που ςυνοδεύονται καθημερινϊ κατϊ την αποχώρηςό τουσ, πε-

ριμϋνουν τον γονϋα/κηδεμόνα τουσ και δε φεύγουν ποτϋ από το Σχολεύο χωρύσ τη ςυνοδεύα 

τουσ.  Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ προςϋρχονται ϋγκαιρα για την παραλαβό των μαθητών και των 

μαθητριών και παραμϋνουν ϋξω από τισ ειςόδουσ του ςχολεύου, χωρύσ να παρεμποδύζουν τη 

διαδικαςύα αποχώρηςησ. Κϊθε καθυςτϋρηςη ςτην προςϋλευςη των ςυνοδών δημιουργεύ κιν-

δύνουσ για την αςφϊλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμϊ τουσ 

αλλϊ και αυτών που παρακολουθούν το Ολοόμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώςεισ δυςμενών 

καιρικών ςυνθηκών, το  ςχολεύο προβλϋπει χώρουσ αναμονόσ και τροποπούηςη τησ διαδικα-

ςύασ, ώςτε να μειωθεύ ςτο ελϊχιςτο η ϋκθεςη γονϋων και μαθητών ςτισ καιρικϋσ ςυνθόκεσ, 

δύχωσ να τεθεύ ςε κύνδυνο η αςφϊλεια των μαθητών. 

Τϋλοσ, εϊν κϊποιοσ γονϋασ/κηδεμόνασ χρειαςτεύ, για ειδικό λόγο, να πϊρει το παιδύ του 

πριν τη  λόξη των μαθημϊτων πρωινού προγρϊμματοσ ό ολοόμερου, χρειϊζεται να ενημερώ-

ςει εγκαύρωσ τη Διεύθυνςη του Σχολεύου. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Α) Ωρϊριο λειτουργύασ: Τα Δημοτικϊ Σχολεύα  λειτουργούν τισ πϋντε εργϊςιμεσ ημϋρεσ 

τησ εβδομϊδασ, επύ ϋξι διδακτικϋσ ώρεσ την ημϋρα, από 8.15΄ ϋωσ 13.15΄, καθώσ και τρεισ ώρεσ 

την ημϋρα ςτο Ολοόμερο Πρόγραμμα, από 13.20΄ ϋωσ 16.00΄. Οι ημϋρεσ των αργιών καθώσ και 

τυχόν διαφοροποιόςεισ του καθημερινού ωραρύου γνωςτοποιούνται εγκαύρωσ ςτουσ γονεύσ και 

ςτουσ μαθητϋσ από τη Διεύθυνςη του Σχολεύου. 

Β) χολικό πρόγραμμα:  

Ι. Το πρόγραμμα μαθημϊτων του Σχολεύου μασ περιλαμβϊνει όςα προβλϋπονται από το 

Αναλυτικό Πρόγραμμα τού Υπουργεύου Παιδεύασ: 

 διδακτικϋσ ώρεσ ςε όλα τα προβλεπόμενα γνωςτικϊ αντικεύμενα 

 διδακτικϋσ ώρεσ ςε προγρϊμματα φιλαναγνωςύασ, αγωγόσ υγεύασ, περιβαλλοντικόσ 

αγωγόσ, πολιτιςτικών δραςτηριοτότων και εργαςτόρια δεξιοτότων. 

ΙΙ. Ξϋνεσ Γλώςςεσ: α) διδϊςκεται η Αγγλικό ςε όλεσ τισ τϊξεισ τού Δημοτικού (Α’ ϋωσ Στ’) 

ωσ κύρια ξϋνη γλώςςα, β)  διδϊςκεται η Γαλλικό γλώςςα από την Ε΄ τϊξη Δημοτικού ωσ δεύτερη 

ξϋνη γλώςςα, κατόπιν επιλογόσ 

ΙΙΙ. Ο προγραμματιςμόσ και η οργϊνωςη τού Σχολικού Προγρϊμματοσ γύνεται με βϊςη 

τουσ νόμουσ και τισ αποφϊςεισ τού Υπουργεύου Παιδεύασ. Η μετϊδοςη των γνώςεων γύνεται 

ςύμφωνα με τισ ςύγχρονεσ διδακτικϋσ μεθόδουσ, με υποςτηρικτικό υλικό και με τη χρόςη επο-

πτικού υλικού. Τα μαθόματα ειδικοτότων διδϊςκονται ςε ειδικϋσ αύθουςεσ (εργαςτόρια Φυςικόσ 

- Χημεύασ, Καλλιτεχνικών, αύθουςεσ Πληροφορικόσ, Μουςικόσ). Οργανώνονται διαθεματικϊ προ-

γρϊμματα, με ςτόχο τη ςυνειδητοπούηςη από τουσ μαθητϋσ του ενιαύου τησ γνώςησ και την ειςα-

γωγό τουσ ςτον ερευνητικό – επιςτημονικό τρόπο ςκϋψησ. Απαραύτητη προϋκταςη τησ καθημε-

ρινόσ εκπαιδευτικόσ διαδικαςύασ αποτελούν οι εκπαιδευτικϋσ επιςκϋψεισ, οι ςχολικϋσ εκδρομϋσ, 

οι επετειακϋσ, αθλητικϋσ και μορφωτικϋσ εκδηλώςεισ και τα εκπαιδευτικϊ προγρϊμματα που 

ςχεδιϊζει και οργανώνει ο ςύλλογοσ διδαςκόντων του Σχολεύου μασ, όπωσ: 

• προγρϊμματα περιβαλλοντικόσ εκπαύδευςησ 
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• προγρϊμματα αγωγόσ υγεύασ 

• προγρϊμματα πολιτιςτικών θεμϊτων 

Σε περιπτώςεισ εκπαιδευτικών επιςκϋψεων ό ημερόςιασ εκπαιδευτικόσ εκδρομόσ, που 

απαιτεύται μετακύνηςη των μαθητών με μεταφορικό μϋςο, εύναι αναγκαύα η ενυπόγραφη ςυγκα-

τϊθεςη του γονϋα. 

 

3. χολικό και Κοινωνικό Ζωό  

Ι. Φοίτηςη 

Το Σχολεύο αποτελεύ τον φυςικό χώρο αγωγόσ και μϊθηςησ, γιατύ εξαςφαλύζει τισ προώποθϋςεισ 

ςυγκεκριμϋνησ και οργανωμϋνησ προςπϊθειασ για την επύτευξη των ςτόχων τησ αγωγόσ. 

Το ςχολικό περιβϊλλον αποτελεύ αναντικατϊςτατο παρϊγοντα αγωγόσ, καθώσ ςτοχεύει 

να ενεργοποιόςει το πλόθοσ των ενδιαφερόντων, των κλύςεων και των προςδοκιών των μαθη-

τών, εφαρμόζοντασ τουσ εκπαιδευτικούσ ςκοπούσ που ορύζει η Πολιτεύα, με την εξειδικευμϋνη 

επιςτημονικό κατϊρτιςη των εκπαιδευτικών και την εγκυρότητα των διδακτικών και των παι-

δαγωγικών μεθόδων που εφαρμόζονται. 

Για την αποτελεςματικότητα των παραπϊνω πρϋπει η ςυμμετοχό των μαθητών να εύναι 

τακτικό, ενεργόσ και ςυςτηματικό. Η ελλιπόσ φούτηςη των μαθητών, και μϊλιςτα χωρύσ ςοβαρό 

λόγο, υπονομεύει το ςχολικό ϋργο και δυςχεραύνει την πρόοδό τουσ. Γι΄ αυτό, ο νόμοσ ορύζει πωσ 

η φούτηςη των μαθητών εύναι υποχρεωτικό. 

Οι μαθητϋσ εύναι υποχρεωμϋνοι να ςϋβονται και να τηρούν το ωρϊριο του καθημερινού 

προγρϊμματοσ, ιδιαύτερα την ώρα ϋναρξησ των μαθημϊτων και κϊθε ϊλλησ ςχολικόσ εκδόλωςησ 

(πρωινόσ ςυγκϋντρωςησ, εορταςτικών εκδηλώςεων, κ.ϊ.). 

 

 ΑΦΙΞΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

1. Το χρονικό διϊςτημα προςϋλευςησ των μαθητών εύναι από τισ 08.00 ϋωσ τισ 08.15. Η κε-

ντρικό εύςοδοσ του ςχολεύου βρύςκεται επύ τησ οδού Ν. Κορωναύου 4. 

2. Οι μαθητϋσ ειςϋρχονται ςτο προαύλιο, όπου τουσ περιμϋνει ο εκπαιδευτικόσ τησ εφημερύ-

ασ προαυλύου. 

Σε περύπτωςη δικαιολογημϋνησ καθυςτϋρηςησ, θα πρϋπει ο γονϋασ να ενημερώνει το ςχολεύο 

για να προςϋλθει ο μαθητόσ ςυνοδευόμενοσ από τον γονϋα ό κηδεμόνα κατϊ τη διϊρκεια του 

1ου διαλεύμματοσ (9:40-10:00) και όχι κατϊ τη διϊρκεια του 1ου διδακτικού δύωρου. 

 

 ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΜΑΘΗΣΩΝ: 13:15, 15:00 και 16:00. 

1. Οι μαθητϋσ δεν αποχωρούν ςε καμύα περύπτωςη πριν από τη λόξη των μαθημϊτων 

χωρύσ ϊδεια. Αν παρουςιαςτεύ ανϊγκη αποχώρηςησ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ωρα-

ρύου (π.χ. αςθϋνεια) γύνεται πϊντοτε με τη ςυνοδεύα γονϋα ό κηδεμόνα και φυςικϊ αφού 

ενημερωθεύ γι’ αυτό η δαςκϊλα τησ τϊξησ ό η Διεύθυνςη και εφόςον ο γονϋασ υπογρϊ-

ψει τη ςχετικό υπεύθυνη δόλωςη. 

2. Με τη λόξη του υποχρεωτικού πρωινού ωραρύου αποχωρούν οι μαθητϋσ /τριεσ που δεν 

παρακολουθούν το Ολοόμερο Πρόγραμμα με προτεραιότητα ςτην αποχώρηςη για τα παι-

διϊ των μικρών τϊξεων. Οι μαθητϋσ που παρακολουθούν το Ολοόμερο αποχωρούν 

ςτισ 15.00 ό ςτισ 16.00, ανϊλογα με την ώρα που ϋχουν δηλώςει κατϊ την ϋγγραφό τουσ. 
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3. Κανϋνασ μαθητόσ και καμιϊ μαθότρια δεν μπορεύ να παραμϋνει ςτον χώρο του ςχολεύου 

μετϊ τη λόξη του υποχρεωτικού πρωινού προγρϊμματοσ αν δεν εύναι εγγεγραμμϋνοσ/η 

ςτο Ολοόμερο Πρόγραμμα. 

4. Η κεντρικό εύςοδοσ του ςχολεύου δεν ανούγει ςε καμύα ϊλλη περύπτωςη εκτόσ των 

προβλεπόμενων ωρών χωρύσ ϊδεια τησ Διεύθυνςησ ό των εφημερευόντων εκπαιδευτι-

κών. 

5. Η παραλαβό των μαθητών ςτο ςχόλαςμα γύνεται κατϊ τμόμα, με ευθύνη τησ/του 

εκπαιδευτικού που διδϊςκει την τελευταύα διδακτικό ώρα.  Η παραλαβό μαθητών 

από ανόλικα ϊτομα, ϋςτω και μεγαλύτερησ ηλικύασ καλό θα όταν να αποφεύγεται για λό-

γουσ αςφαλεύασ. Απαιτεύται υπεύθυνη δόλωςη του Ν. 1599/1986, υπογεγραμμϋνη από 

τουσ γονεύσ ό κηδεμόνεσ των μαθητών μασ, να δηλώνει τα ϊτομα που θα παραλαμβϊνουν 

τουσ μαθητϋσ κατϊ το ςχόλαςμα. 

6. Η ευθύνη για την αςφϊλεια των μαθητών μετϊ το ωρϊριο λειτουργύασ και εκτόσ 

των χώρων του ςχολεύου ανόκει αποκλειςτικϊ ςτουσ γονεύσ και κηδεμόνεσ τουσ, οι 

οπούοι οφεύλουν να γνωρύζουν το ωρϊριο των παιδιών τουσ και να ενημερώνονται για κϊ-

θε ϋκτακτη αλλαγό από τα ενημερωτικϊ ςημειώματα που ςτϋλνονται και από την ιςτοςε-

λύδα του ςχολεύου. 

7. Επιςημαύνουμε ότι ςτισ περιπτώςεισ που γονεύσ ό κηδεμόνεσ αργούν αδικαιολόγη-

τα, ςυςτηματικϊ και πολλό ώρα να παραλϊβουν τα παιδιϊ τουσ  κατϊ το ςχόλαςμα 

και χωρύσ να ειδοποιούν ςχετικϊ το ςχολεύο, θα τύθενται ςε λειτουργύα οι διατϊξεισ τησ 

κεύμενησ νομοθεςύασ. Υπενθυμύζουμε ότι οι μαθητϋσ που δεν εύναι εγγεγραμμϋνοι ςτο Ο-

λοόμερο Πρόγραμμα του ςχολεύου δεν μπορούν να μϋνουν ςτον χώρο του ςχολεύου μετϊ 

τη λόξη του πρωινού προγρϊμματοσ, περιμϋνοντασ τουσ γονεύσ τουσ να τουσ παραλϊβουν. 

8. Σε ςχϋςη με  το Ολοόμερο πρόγραμμα, ςύμφωνα με τισ ςχετικϋσ νομοθετικϋσ διατϊξεισ, 

η λειτουργύα ξεκινϊ ςτισ 13:20 και τελειώνει ςτισ 16:00. Οι μαθητϋσ μπορούν να απο-

χωρούν ςτισ 15:00 ό ςτισ 16:00 με την προώπόθεςη ότι θα ϋχει κατατεθεύ κατϊ την εγ-

γραφό τουσ ςτο Ολοόμερο Πρόγραμμα ςχετικό υπεύθυνη δόλωςη των γονϋων τουσ,  η 

οπούα ιςχύει για όλο το ςχολικό ϋτοσ. Ωσ εκ τούτου και για την επιτυχό εφαρμογό του πα-

ραπϊνω προγρϊμματοσ, δεν επιτρϋπεται η αποχώρηςη μαθητών νωρύτερα από τη δηλω-

θεύςα (από τουσ γονεύσ και κηδεμόνεσ τουσ) ώρα αποχώρηςησ, παρϊ μόνο εϊν ςυντρϋχει 

κώλυμα υγεύασ του μαθητό (με υπεύθυνη δόλωςη του γονϋα). 

 

 ΜΑΘΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

1. Για τη ςυμμετοχό των μαθητών ςτο μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ, καθώσ και ςτισ αθλητι-

κϋσ δραςτηριότητεσ του Σχολεύου, εύναι απαραύτητη η προςκόμιςη του Ατομικού Δελτύου 

Υγεύασ Μαθητό (Α.Δ.Υ.Μ.) για τουσ μαθητϋσ των Α΄ και Δ΄ τϊξεων, ςύμφωνα με ςχετικό ε-

γκύκλιο τού Υπουργεύου Παιδεύασ.  

2. Απαλλαγέσ: Η απαλλαγό μαθητό/τριασ από το μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ πραγματο-

ποιεύται ςύμφωνα με όςα προβλϋπονται ςτην υπ΄ αρ. 61178/ΓΔ4/1-6-2021 Υπουργικό 

Απόφαςη (ΦΕΚ τ. Β. 2286/1-6-2021) 

  

II. Σχολικοί χώροι 

1. Κοινόσ ςτόχοσ όλων εύναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικού χώρου. Οι μαθητϋσ θα πρϋπει να 

ςϋβονται τον χώρο του ςχολεύου, διατηρώντασ τον καθαρό και φροντύζοντασ να μη γύνο-

νται ζημιϋσ.  
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2. Προτεύνεται η αποφυγό δημιουργύασ ϊςκοπων ςκουπιδιών και ο διαχωριςμόσ τουσ για 

ανακύκλωςη. Δεν επιτρϋπεται να ρυπαύνεται ο χώροσ τησ τϊξησ (θρανύα, τούχοι κ.λπ.) από 

τουσ μαθητϋσ διότι εύναι κοινόσ για όλουσ και πρϋπει να αφόνεται ςτο τϋλοσ του μαθόμα-

τοσ καθαρόσ και περιποιημϋνοσ.  

3. Στο ςχολεύο μασ λειτουργεύ δανειςτικό βιβλιοθόκη για τουσ μαθητϋσ βϊςει προγρϊμμα-

τοσ που αναρτϊται ςτον χώρο τησ βιβλιοθόκησ. Οι μαθητϋσ μπορούν να κϊνουν χρόςη τησ 

Βιβλιοθόκησ του Σχολεύου για προγρϊμματα φιλαναγνωςύασ, για να αναζητούν πηγϋσ και 

να ειςϊγονται ςτη διαδικαςύα τησ ϋρευνασ. Στον χώρο τησ Βιβλιοθόκησ οι μαθητϋσ οφεύ-

λουν να ςυμπεριφϋρονται με ςεβαςμό και να τηρούν τουσ κανόνεσ λειτουργύασ τησ. Όλη η 

διαδικαςύα θα πραγματοποιεύται πϊντα ςύμφωνα τισ οδηγύεσ υγιεινόσ και αςφϊλειασ του 

ΕΟΔΥ. Οι βοηθητικού χώροι (τουαλϋτεσ) πρϋπει να διατηρούνται καθαρού, για λόγουσ υγι-

εινόσ. 

4. Οι προαύλιοι  χώροι θα πρϋπει να διατηρούνται καθαρού για λόγουσ υγιεινόσ και ευπρϋ-

πειασ. 

5. Οι μαθητϋσ θα πρϋπει να ςϋβονται τουσ Κανονιςμούσ Λειτουργύασ του γηπέδου Μπάςκετ 

και τησ Αίθουςασ Πολλαπλών Χρήςεων. 

6. Η αλλαγό χώρου για τη διδαςκαλύα οριςμϋνων μαθημϊτων θα πρϋπει να γύνεται χωρύσ αρ-

γοπορύα  και χωρύσ θορυβώδεισ και ενοχλητικϋσ εκδηλώςεισ ςτουσ διαδρόμουσ του Σχο-

λεύου κατϊ τη διϊρκεια των μαθημϊτων. 

7. Το κϊπνιςμα απαγορεύεται εντόσ των ςχολικών χώρων. 

8. Οι Η/Τ του ςχολεύου χρηςιμοποιούνται μόνο για ςχολικό ϋρευνα και εργαςύα. 

 

III. Διάλειμμα 

1. Το διϊλειμμα εύναι χρόνοσ παιχνιδιού και ανϊπτυξησ κοινωνικών ςχϋςεων αλλϊ και 

χρόνοσ ικανοπούηςησ ςωματικών αναγκών. 

2. Οι μαθητϋσ πρϋπει να παύζουν χωρύσ να τςακώνονται και για οποιοδόποτε πρόβλημα 

αντιμετωπύζουν απευθύνονται ςτουσ εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικούσ που βρύςκο-

νται ςτο προαύλιο. 

3. Καθημερινϊ υπϊρχουν εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικού ςε 3 τομεύσ του προαυλύου, που 

εύναι υπεύθυνοι για τον τομϋα που εφημερεύουν κϊθε φορϊ. Οι εφημερεύοντεσ φροντύ-

ζουν να επιτηρούν αν διατηρούνται καθαρού οι βοηθητικού χώροι του ςχολεύου για λόγουσ 

υγιεινόσ, και οι μαθητϋσ οφεύλουν να ςυμβϊλλουν ς’ αυτό. 

4. Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ όλοι οι μαθητϋσ βγαύνουν ςτο προαύλιο και κανϋνασ 

μαθητόσ και για κανϋνα λόγο δε μϋνει μϋςα ςτην αύθουςα μόνοσ του. Δεν επιτρϋπεται η 

παραμονό τουσ ςτισ αύθουςεσ ό ςτουσ διαδρόμουσ. Σε περύπτωςη κακοκαιρύασ ορύζεται 

από τουσ εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικούσ ο χώροσ παραμονόσ των μαθητών. 

5. Κατϊ τη διϊρκεια των διαλειμμϊτων απαγορεύεται η παραμονό ενηλύκων ςτα κϊγκε-

λα του ςχολεύου. Για την αςφϊλεια των μαθητών μασ, όςοι γονεύσ-κηδεμόνεσ ϋχουν ςη-

μαντικό και ϋκτακτο λόγο να επικοινωνόςουν με τα παιδιϊ τουσ κατϊ τη διϊρκεια του δι-

αλεύμματοσ, καλό θα εύναι να ενημερώνουν από πριν το ςχολεύο (εύτε τηλεφωνικϊ εύτε να 

καλούν τουσ εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικούσ). Πολύ περιςςότερο θα πρϋπει να αποφεύγε-

τε να δύνετε απευθεύασ ςτουσ μαθητϋσ οτιδόποτε φαγώςιμο από τα κϊγκελα τόςο για την 

αςφϊλειϊ τουσ όςο και γιατύ θα πρϋπει να ελϋγχεται από τουσ εφημερεύοντεσ τι δύ-

νεται και από ποιον. 
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6. Μόλισ χτυπόςει το κουδούνι για μϊθημα, οι μαθητϋσ ςυντϊςςονται ςε ςειρϋσ κατϊ τϊξη 

ςτο προαύλιο και περιμϋνουν τον εκπαιδευτικό να τουσ ςυνοδϋψει ςτην αύθουςα διδα-

ςκαλύασ. ε καμιϊ περύπτωςη δεν ανεβαύνουν μόνοι τουσ και χωρύσ επύβλεψη. Ο εκ-

παιδευτικόσ που θα ϋχει κϊθε φορϊ μϊθημα μαζύ τουσ θα τουσ ςυνοδεύει ςτην αύθουςα 

διδαςκαλύασ και ςτο τϋλοσ κϊθε διδακτικόσ ώρασ θα τουσ οδηγεύ με τϊξη ςτο προαύλιο. 

 

IV. Σχολική εργαςία 

Οι μαθητϋσ και μαθότριεσ παρακολουθούν και ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτην καθημερινό διδακτικό   

διαδικαςύα και δεν παρακωλύουν το μϊθημα ςεβόμενοι το δικαύωμα των ςυμμαθητών και  ςυμ-

μαθητριών τουσ για μϊθηςη. Για την απρόςκοπτη διεξαγωγό του μαθόματοσ φϋρνουν μαζύ  

τουσ καθημερινϊ τα απαραύτητα βιβλύα και μόνο ό,τι εύναι απαραύτητο για τη ςχολικό εργαςύα 

τουσ.  

Όταν ανατύθεται ςτα παιδιϊ εργαςύα για το ςπύτι (κατ’ ούκον εργαςύα) αυτό εύναι ςχεδια-

ςμϋνη από τον εκπαιδευτικό τησ τϊξησ, ςύμφωνα με τισ ανϊγκεσ και το επύπεδο του κϊθε μαθη-

τό και τησ κϊθε μαθότριασ. Οι κατ’ ούκον εργαςύεσ ενύοτε αποτελούν ςυμπλόρωμα τησ εργαςύασ 

που γύνεται ςτην τϊξη.  

Τα παιδιϊ μαθαύνουν να εργϊζονται μόνα τουσ, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να εύναι 

υπεύθυνα. Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ςυμμετϋχουν ςτη μελϋτη του παιδιού τουσ, επιβλϋποντϊσ το, 

βοηθώντασ το να αναςτοχϊζεται επύ των πρακτικών μελϋτησ του. Στόχοσ εύναι το παιδύ να μϊθει 

να διαβϊζει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρύτερα ακολουθώντασ την πορεύα τησ φθύνουςασ κα-

θοδόγηςησ. Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ δε διεκπεραιώνουν τισ εργαςύεσ του παιδιού αντύ αυτού και 

αποφεύγουν να του προκαλούν ϊγχοσ. Η εμπιςτοςύνη μεταξύ γονϋων/κηδεμόνων και εκπαι-

δευτικών ϋχει κοινό ςτόχο την υγιό ανϊπτυξη παιδιών με ολοκληρωμϋνη προςωπικότητα. 

 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ 

Ο Διευθυντήσ  

 Συμβϊλλει ςτη δημιουργύα κλύματοσ δημοκρατικόσ ςυμπεριφορϊσ των  διδαςκό-

ντων/διδαςκουςών και των μαθητών/μαθητριών και εύναι υπεύθυνη, ςε ςυνεργαςύα με 

τουσ διδϊςκοντεσ/ουςεσ, για την τόρηςη τησ πειθαρχύασ. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδαςκόντων για την εκπαιδευτικό νομοθεςύα, τισ εγκυκλύουσ 

και   τισ αποφϊςεισ που αφορούν τη λειτουργύα του Σχολεύου και την εφαρμογό των προγραμ-

μϊτων   εκπαύδευςησ. 

 Λαμβϊνει μϋριμνα για την εξαςφϊλιςη παιδαγωγικών μϋςων και εργαλεύων, την καλό χρόςη 

τουσ ςτη ςχολικό τϊξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατϊςταςό τουσ, ςε περύπτωςη φθο-

ρϊσ. 

 Εύναι υπεύθυνοσ, μαζύ με τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ, για την καθαριότητα και αιςθητικό των 

χώρων του διδακτηρύου, καθώσ και για την προςταςύα τησ υγεύασ και αςφϊλειασ των μαθη-

τών/μαθητριών. 

 Απευθύνει ςτουσ διδϊςκοντεσ/ςτισ διδϊςκουςεσ, όταν εύναι απαραύτητο, ςυςτϊςεισ με 

πνεύμα ςυναδελφικόσ αλληλεγγύησ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τουσ μαθητϋσ και τισ μαθότριεσ, ςύμφωνα με τουσ ςκοπούσ και τουσ ςτόχουσ 

τησ  εκπαύδευςησ και μϋςα ςτο πλαύςιο τησ εκπαιδευτικόσ πολιτικόσ, με την καθοδόγηςη 
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των Στελεχών τησ εκπαύδευςησ. 

 Προετοιμϊζουν καθημερινϊ και οργανώνουν το μϊθημϊ τουσ, εφαρμόζοντασ ςύγχρονεσ και 

κατϊλληλεσ μεθόδουσ διδαςκαλύασ, με βϊςη τισ ανϊγκεσ των μαθητών/μαθητριών και τισ 

ιδιαιτερότητεσ των γνωςτικών αντικειμϋνων. 

 Συνεργϊζονται με τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ, ςϋβονται την προςωπικότητϊ τουσ, καλλιερ-

γούν και εμπνϋουν ς’ αυτούσ, κυρύωσ με το παρϊδειγμϊ τουσ, δημοκρατικό ςυμπεριφορϊ. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργύα κλύματοσ αρμονικόσ ςυνεργαςύασ και ςυνεχούσ και αμφύδρομησ 

επικοινωνύασ με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/μαθητριών, και τουσ ενημερώνουν 

για τη φούτηςη, τη διαγωγό και την επύδοςη των παιδιών τουσ. 

 Φροντύζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τουσ και τουσ προςφϋρουν 

παιδεύα διανοητικό, ηθικό και κοινωνικό. 

 Συμβϊλλουν ςτην εμπϋδωςη ενόσ όρεμου, θετικού, ςυνεργατικού, ςυμπεριληπτικού, εποι-

κοδομητικού ςχολικού κλύματοσ. 

 Ενδιαφϋρονται για τισ ςυνθόκεσ ζωόσ των μαθητών/μαθητριών τουσ ςτην οικογϋνεια και 

ςτο ευρύτερο κοινωνικό περιβϊλλον, λαμβϊνουν υπόψη τουσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν 

την πρόοδο και ςυμπεριφορϊ των μαθητών/μαθητριών τουσ και υιοθετούν κατϊλληλεσ 

παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ, ώςτε να αντιμετωπιςθούν πιθανϊ προβλόματα. 

 Ενθαρρύνουν τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτη διαμόρφωςη και λόψη 

αποφϊςεων για θϋματα που αφορούν τουσ ύδιουσ και το Σχολεύο και καλλιεργούν τισ αρχϋσ 

και        το πνεύμα αλληλεγγύησ και ςυλλογικότητασ. 

 Συνεργϊζονται με τη Διευθυντό, τουσ γονεύσ        και τα αρμόδια Στελϋχη για την καλύτερη δυνα-

τό παιδαγωγικό αντιμετώπιςη προβλημϊτων ςυμπεριφορϊσ, ςεβόμενοι την προςωπικότη-

τα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτύζουν τισ γνώςεισ τουσ, ςχετικϊ με τα διϊφορα γνωςτικϊ αντικεύ-

μενα και τισ επιςτόμεσ τησ αγωγόσ, τόςο μϋςω των διϊφορων μορφών επιμόρφωςησ 

και επιςτημονικόσ παιδαγωγικόσ καθοδόγηςησ, που παρϋχονται θεςμικϊ από το ςύςτη-

μα τησ  οργανωμϋνησ εκπαύδευςησ, όςο και με την αυτοεπιμόρφωςη. 

 

Οι μαθητέσ/μαθήτριεσ 

Βαςικό αποςτολό του Σχολεύου εύναι η πνευματικό καλλιϋργεια και η αγωγό των μαθητών. Για 

την επύτευξη των ςτόχων και για την εύρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ κοινότητασ, οι μαθητϋσ 

ϋχουν καθόκον να τηρούν ςυγκεκριμϋνουσ κανόνεσ ςυμπεριφορϊσ: 

 Οι μαθητϋσ οφεύλουν να ςυμπεριφϋρονται με ςεβαςμό και ευγϋνεια προσ το εκπαιδευτικό 

προςωπικό, τουσ ςυμμαθητϋσ τουσ και προσ όλα τα πρόςωπα που βοηθούν ςτο ϋργο του 

Σχολεύου. 

 Ο ςεβαςμόσ και η ευγϋνεια εκδηλώνονται με τον λόγο, τη ςωςτό ςτϊςη και την αποφυγό 

βύαιων ενεργειών ό παραβατικών πρϊξεων. Η απρεπόσ ςυμπεριφορϊ μαθητό, η χειροδικύ-

α, η αυτοδικύα, η ϊςκηςη λεκτικόσ, ςωματικόσ ό ψυχολογικόσ βύασ προσ ϊλλουσ μαθη-

τϋσ ελϋγχονται αυςτηρϊ, θεωρούνται παραπτώματα και αντιμετωπύζονται αναλόγωσ από 

τουσ εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικούσ, τον εκπαιδευτικό τησ τϊξησ, από τον Διευθυντό τού 

Σχολεύου ό από τον Σύλλογο των Διδαςκόντων, ςύμφωνα με την εκπαιδευτικό νομοθεςύα.  

 Εύναι αυτονόητο ότι οι μαθητϋσ οφεύλουν να ςϋβονται τον ςχολικό χώρο. Ο ςεβαςμόσ 

προσ το φυςικό περιβϊλλον, τα περιουςιακϊ ςτοιχεύα του Σχολεύου και την περιουςύα των 

ϊλλων εύναι από τισ βαςικότερεσ υποχρεώςεισ των μαθητών. Γι’ αυτό εύναι απαραύτητο να 
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φροντύζουν να διατηρούν τουσ χώρουσ καθαρούσ, να μη γρϊφουν ςτα θρανύα και ςτουσ 

τούχουσ, να μην προκαλούν φθορϋσ ςτα ϋπιπλα και ςτο εποπτικό υλικό. Κϊθε μαθητόσ εύ-

ναι υπεύθυνοσ για οποιαδόποτε φθορϊ προκαλϋςει ςτη ςχολικό περιουςύα.  

 Οι μαθητϋσ οφεύλουν να ςϋβονται τα προςωπικϊ αντικεύμενα των ςυμμαθητών τουσ. 

 Προςοχό απαιτεύται ςτη ςυμπεριφορϊ των μαθητών κατϊ τη διϊρκεια των διαλειμμϊτων 

για λόγουσ πρόληψησ ατυχημϊτων. Οι μαθητϋσ υποχρεούνται να παύζουν και να κινούνται 

ςτουσ υποδεικνυόμενουσ από το Σχολεύο χώρουσ, για λόγουσ εύρυθμησ λειτουργύασ του 

Σχολεύου αλλϊ και αςφαλεύασ όλων των μαθητών. 

 Οι μαθητϋσ, κατϊ κανόνα, πρϋπει να αποφεύγουν να απομακρύνονται από την αύθουςα δι-

δαςκαλύασ κατϊ τη διϊρκεια του μαθόματοσ, διότι η αφομούωςη τησ διδαςκαλύασ προώ-

ποθϋτει αυξημϋνο βαθμό ςυγκϋντρωςησ.  

 Στισ ςχολικϋσ εκδηλώςεισ και κατϊ την ϋξοδό τουσ από το Σχολεύο, οι μαθητϋσ οφεύλουν να 

υπακούν τουσ ςυνοδούσ εκπαιδευτικούσ και ςυςτόνεται να ςυμπεριφϋρονται με ευγϋνεια 

και ευπρϋπεια 

 Όςον αφορϊ τισ ςχολικϋσ τςϊντεσ, εύναι απαραύτητο να ακολουθούν το πρόγραμμα μα-

θημϊτων τησ ημϋρασ ώςτε να ελαφρύνουν οι τςϊντεσ και να μη δημιουργούνται προβλό-

ματα ςτην υγεύα των μαθητών (Φ.7/531/129567/Γ1/15-10-2010 Εγκύκλιοσ του Υπ. 

ΠΔΜΘ). Οι μαθητϋσ οφεύλουν να ϋχουν ςτην τςϊντα τουσ τα βιβλύα, τα τετρϊδια και τα 

απαραύτητα ςχολικϊ εύδη για το μϊθημϊ τουσ (ςύμφωνα πϊντα με το καθημερινό τουσ 

πρόγραμμα), καθώσ χωρύσ αυτϊ θα δυςκολευτούν να παρακολουθόςουν το μϊθημα και να 

κϊνουν τισ εργαςύεσ τουσ για την καλύτερη εμπϋδωςη τησ ύλησ. 

 Δεν επιτρϋπεται να φϋρνουν ςτο ςχολεύο παιχνύδια κϊθε εύδουσ, ηλεκτρονικϋσ ςυ-

ςκευϋσ (ειδικϊ καταγραφόσ όχου και εικόνασ), κινητϊ τηλϋφωνα και αντικεύμενα 

αξύασ ςύμφωνα με ςχετικό εγκύκλιο του Τπουργεύου Παιδεύασ καθώσ επύςησ και πα-

ντόσ εύδουσ αντικεύμενα που η χρόςη τουσ μπορεύ να θϋςει ςε κύνδυνο την υγεύα και τη 

ςωματικό ακεραιότητα των μαθητών. 

 Οι μαθητϋσ υποχρεούνται να επιδύδουν ςτουσ γονεύσ τουσ τισ γραπτϋσ ανακοινώςεισ που 

τουσ απευθύνει το Σχολεύο προσ ενημϋρωςό τουσ. 

 Η προςοχό και η αυςτηρό τόρηςη των οδηγιών τού Σχολεύου επιβϊλλεται και για λόγουσ 

αςφαλεύασ των μαθητών. 

 Οι μαθητϋσ εύναι υποχρεωμϋνοι να τηρούν τον Κανονιςμό του Σχολεύου. Τα θϋματα που 

ανακύπτουν και δεν προβλϋπονται ςτον παρόντα Κανονιςμό αντιμετωπύζονται κατϊ πε-

ρύπτωςη από τον Διευθυντό και τον Σύλλογο των Διδαςκόντων, ςύμφωνα με τισ αρχϋσ τησ 

παιδαγωγικόσ επιςτόμησ και την εκπαιδευτικό νομοθεςύα. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντύζουν ώςτε το παιδύ να ϋρχεται ϋγκαιρα και ανελλιπώσ ςτο ςχολεύο και να ενημερώνουν 

ςε  περύπτωςη απουςύασ του. 

 Διαβϊζουν προςεκτικϊ όλεσ τισ ϋντυπεσ ανακοινώςεισ που μεταφϋρουν τα παιδιϊ μασ (ό α-

ναρτώνται ςτον πύνακα ανακοινώςεων), ώςτε να ενημερώνονται για θϋματα λειτουργύασ του 

Σχολεύου. Επιςκϋπτονται, επύςησ, την ιςτοςελύδα του ςχολεύου ςτη διεύθυνςη http://4dim-ag-

anarg.att.sch.gr 

 Συνεργϊζονται αρμονικϊ ςε προςωπικό επύπεδο αλλϊ και-μϋςω του Συλλόγου Γονϋων-με τη 

Διεύθυνςη και τον Σύλλογο των Διδαςκόντων για θϋματα που αφορούν τουσ μαθη-

τϋσ/μαθότριεσ. 

http://4dim-ag-anarg.att.sch.gr/
http://4dim-ag-anarg.att.sch.gr/
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 Ενημερώνουν ϋγκαιρα και προςκομύζουν τα ςχετικϊ ϋγγραφα, αν υπϊρχουν, για κϊθε ειδικό θϋ-

μα που αντιμετωπύζουν τα παιδιϊ τουσ - θϋματα υγεύασ, ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ικανότητεσ ό ανϊ-

γκεσ, θϋματα οικογενειακόσ και κοινωνικόσ κατϊςταςησ - τα οπούα μπορούν να επηρεϊςουν την 

επίδοςη, τη φοίτηςη και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ζητοφν τη ςυνδρομθ του ςχολείου. 

 Κανϋνασ γονϋασ ό ϊλλοσ κηδεμόνασ δεν ϋχει το δικαύωμα να νουθετεύ, να επιπλόττει ό 

και να τιμωρεύ κανϋνα μαθητό, ςε χώρο του ςχολεύου. Ενημερώνει τουσ εφημερεύοντεσ εκ-

παιδευτικούσ, εύτε το δϊςκαλο που εύναι υπεύθυνοσ του τμόματοσ του μαθητό,  εύτε τη Διεύθυν-

ςη του ςχολεύου, οι οπούοι εύναι αρμόδιοι να επιλύουν οποιοδόποτε πρόβλημα προκύπτει εντόσ 

του ςχολικού χώρου, με τρόπο παιδαγωγικϊ ορθό. 

 Για οποιοδόποτε αύτημα, οι γονεύσ πρϋπει να απευθύνονται πρωτύςτωσ ςτον δϊςκαλο τησ τϊξησ 

κι αν δεν υπϊρξει κοινϊ αποδεκτό λύςη ό ςυνεννόηςη, τότε μόνο πρϋπει να απευθυνθούν ςτον 

διευθυντό του ςχολεύου.  Δεν επιτρϋπονται παρεμβϊςεισ γονϋων ςε θϋματα που ϊπτονται τησ 

αρμοδιότητασ του ςχολεύου.  

 

VI. Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Τα ζητόματα μη αποδεκτόσ ςυμπεριφορϊσ ςτο ςχολεύο αποτελούν αντικεύμενο ςυνεργαςύασ 

των γονϋων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο τησ τϊξησ, τον Διευ-

θυντό  τησ ςχολικόσ μονϊδασ, τον Σύλλογο Διδαςκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαύδευςησ, καθώσ 

επύςησ και την Ψυχολόγο και τον Κοινωνικό Λειτουργό, που ϋχουν τοποθετηθεύ ςτο ςχολεύο μασ 

κατϊ το τρϋχον ςχολικό ϋτοσ, προκειμϋνου να υπϊρξει η καλύτερη δυνατό παιδαγωγικό αντιμε-

τώπιςη του θϋματοσ. Σε κϊθε περύπτωςη και πριν από οποιαδόποτε απόφαςη, λαμβϊνεται υ-

πόψη η βαςικό αρχό του ςεβαςμού τησ προςωπικότητασ και των δικαιωμϊτων του παιδιού. Οι 

ςωματικϋσ ποινϋσ δεν επιτρϋπονται. 

Το ςχολεύο, ωσ φορϋασ αγωγόσ, ϋχει καθόκον να λειτουργεύ με τϋτοιο τρόπο ώςτε οι μαθητϋσ 

και μαθότριεσ  να ςυνειδητοποιούν ότι κϊθε πρϊξη τουσ ϋχει ςυνϋπειεσ, να αναλαμβϊνουν την 

ευθύνη των επιλογών τουσ και να γύνουν υπεύθυνοι πολύτεσ. Αν η ςυμπεριφορϊ του μαθητό και 

τησ μαθότριασ δεν εναρμονύζεται με τα αποδεκτϊ πρότυπα και αποκλύνει από την τόρηςη του 

εςωτερικού κανονιςμού του ςχολεύου, τότε αντιμετωπύζει τον παιδαγωγικό ϋλεγχο, ςύμφωνα 

με τισ αρχϋσ τησ ψυχολογύασ και παιδαγωγικόσ που διϋπουν την ηλικύα τουσ αλλϊ και τισ κεύμε-

νεσ διατϊξεισ. 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται από το Σχολεύο για την όποια μη αποδεκτή ό αξιέπαινη  

ςυμπεριφορϊ των παιδιών τουσ και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η ςτενό ςυνεργαςύα 

ςχολεύου- γονϋων/κηδεμόνων εύναι πϊντα αναγκαύα και επιβεβλημϋνη. 

 

VII . Καινοτόμεσ πρακτικέσ που έχουν υιοθετηθεί ςτο ςχολείο 

Ϋχουν υιοθετηθεύ καινοτόμεσ πρακτικϋσ που κινούνται ςε τϋςςερισ ϊξονεσ. 

1. Πρόγραμμα μετϊβαςησ από το Νηπιαγωγεύο ςτο Δημοτικό και από το Δημοτικό ςτο Γυ-

μνϊςιο. Οι μαθητϋσ τησ Στ΄ τϊξησ ενημερώνονται για τουσ «τύπουσ» Γυμναςύων (γενικό, 

πρότυπο, πειραματικό, μουςικό, καλλιτεχνικό) και τισ δυνατότητεσ που ανούγονται από 

τον καθϋνα. 

2. Συνεργαςύα με το Πανεπιςτόμιο(ΕΚΠΑ), την Ανώτατη Σχολό Καλών Τεχνών, το Κϋντρο 

Πρόληψησ των Εξαρτόςεων και Προαγωγόσ τησ Ψυχοκοινωνικόσ Υγεύασ  «Φαϋθων» και 

των αρμόδιων κοινωνικών υπηρεςιών και ϊλλων υπηρεςιών του Δόμου Αγύων Αναργύ-

ρων-Καματερού για την υλοπούηςη βιωματικών ςυμπεριληπτικών δρϊςεων. 
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3. Δρϊςεισ ενημερωτικϋσ ςε θϋματα περιβϊλλοντοσ, αγωγόσ υγεύασ, πολιτιςτικϊ και αθλη-

τικϊ.  

4. Στο πλαύςιο ςυνεργαςύασ με το Πανεπιςτόμιο Αθηνών προπτυχιακού και μεταπτυχιακού 

φοιτητϋσ του Παιδαγωγικού Τμόματοσ Δημοτικόσ Εκπαύδευςησ υλοποιούν πρακτικϋσ 

αςκόςεισ.  

 
VIII . Άλλα θέματα  

Προςωπικά δεδομένα 

Τηρεύται απαρϋγκλιτα η ιςχύουςα νομοθεςύα για τα προςωπικϊ δεδομϋνα όλων των μελών τησ 

ςχολικόσ κοινότητασ. Επιπροςθϋτωσ, ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και τον Γενικό Κανονι-

ςμό   Προςταςύασ Δεδομϋνων τησ Ευρωπαώκόσ Ϋνωςησ (GDPR), επιβϊλλεται η γραπτό ςυγκατϊ-

θεςη των   γονϋων ωσ προσ τη ςυλλογό, επεξεργαςύα και δημοςιοπούηςη οπτικού υλικού των 

παιδιών τουσ. 

 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηςη τησ Εθνικόσ Επιτροπόσ Εμβολιαςμών υποχρεωτικϊ εύναι όλα ε-

κεύνα τα εμβόλια που εύναι ενταγμϋνα ςτο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμών. Ϋνα από τα δικαι-

ολογητικϊ εγγραφόσ, αποτελεύ και η επύδειξη του Βιβλιαρύου Υγεύασ ό ϊλλο ςτοιχεύο από το ο-

πούο αποδεικνύεται ότι ϋγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Λειτουργία Κυλικείου 

Το Υπουργεύο Υγεύασ ορύζει με υγειονομικϋσ διατϊξεισ τα προώόντα που μπορούν να διατύθενται   

ςτα Σχολικϊ Κυλικεύα, με ςτόχο την προςταςύα και προαγωγό τησ υγεύασ των μαθη-

τών/μαθητριών  και τη δημιουργύα ενόσ υποςτηρικτικού ςχολικού περιβϊλλοντοσ ςε θϋματα υ-

γιεινόσ διατροφόσ. Ενδεικτικϊ κατϊλληλα προώόντα: φρούτα και λαχανικϊ εποχόσ (αποξηραμϋ-

να φρούτα, φυςικού χυμού, ςαλϊτεσ, φρουτοςαλϊτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικϊ (γϊλα, γιαούρτι, τυ-

ριϊ κ.λπ.), αρτοςκευϊςματα (κουλούρι, φρυγανιϋσ, μουςτοκούλουρα, μπϊρεσ δημητριακών, 

ςταφιδόψωμο κ.λπ.). 

Η ύπαρξη των κυλικεύων ςτισ ςχολικϋσ μονϊδεσ εξυπηρετεύ  κυρύωσ παιδαγωγικούσ ςκοπούσ 

και βοηθϊ ςτην κοινωνικοπούηςη των μαθητών. Τα παιδιϊ, ακόμη και τα πιο μικρϊ, μπορούν να 

διαχειρύζονται μόνα τουσ τα χρόματα, προκειμϋνου ν΄ αγορϊζουν προώόντα του κυλικεύου, γεγο-

νόσ που αναμφιςβότητα τα ωφελεύ και τα βοηθϊ να γύνουν υπεύθυνα και ν΄ αναπτύξουν κοινω-

νικϋσ δεξιότητεσ απαραύτητεσ για τη ζωό τουσ. Οι εκκρεμότητεσ επομϋνωσ με το κυλικεύο 

μπορούν και πρϋπει να τακτοποιούνται από τουσ μαθητϋσ ακόμη και από τουσ πιο μι-

κρούσ και όχι από τουσ γονεύσ. 

Γονείσ που επιθυμούν να επικοινωνήςουν με  το κυλικείο μπορούν να το επιςκέπτο-

νται,  αφού ενημερώςουν  τουσ εφημερεύοντεσ ωσ εξήσ: Γονείσ των μαθητών/τριών τησ Α΄ 

ή τησ Β΄ τάξησ μπορούν να το επιςκέπτονται ςύντομα και πάντα ςύμφωνα με τισ οδηγίεσ 

υγιεινήσ και αςφάλειασ του ΕΟΔΥ, μετά την προςέλευςη των μαθητών/τριών ςτο ςχολείο 

και αφού αυτοί/έσ έχουν μεταβεί ςτισ αίθουςεσ διδαςκαλίασ. Για τουσ μαθητέσ/τριεσ των 

υπολοίπων τάξεων η ςυνεννόηςη θα γίνεται από τα ίδια τα παιδιά. 
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1. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονέων/ Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογένειασ 

Πολύ ςημαντικό παρϊμετροσ τησ ςυνολικόσ λειτουργύασ του Σχολεύου και του κλύματοσ που δη-

μιουργεύται εύναι η επικοινωνύα και η εποικοδομητικό ςυνεργαςύα με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ 

των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονϋων. Η εμπιςτοςύνη του παιδιού ςτο ςχολεύο 

ενιςχύεται από τη θετικό ςτϊςη των γονϋων/κηδεμόνων προσ το Σχολεύο και την/τον εκπαιδευ-

τικό. 

Για οποιοδόποτε αύτημϊ τουσ οι γονεύσ/κηδεμόνεσ απευθύνονται ςτον δϊςκαλο/ςτη δαςκϊ-

λα τησ τϊξησ. Σε περύπτωςη που δεν υπϊρξει κοινϊ αποδεκτό λύςη ό ςυνεννόηςη, απευθύνονται  

ςτον Διευθυντό του Σχολεύου. 

ΙI.  Διαδικασίες ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντόςεισ για ενημϋρωςη των γονϋων/κηδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικούσ 

προγραμματύζονται  με  απόφαςη του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στην αρχό του διδακτικού ϋτουσ, όπου λαμβϊνει χώρα ενημϋρωςη για ζητόματα που αφο-

ρούν  ςτην εύρυθμη λειτουργύα του ςχολεύου. 

 Μια φορϊ τουλϊχιςτον τον μόνα ςε προκαθοριςμϋνη από τον/την εκπαιδευτικό του τμόμα-

τοσ       ημϋρα και ώρα, για θϋματα που αφορούν ςτην αγωγό και πρόοδο των μαθη-

τών/μαθητριών. 

 Κϊθε φορϊ που ο/η εκπαιδευτικόσ τησ τϊξησ κρύνει αναγκαύα μια ϋκτακτη ςυνϊντηςη. 

 Κατϊ την επύδοςη του Ελϋγχου προόδου ανϊ τρύμηνο. 

Εντόσ δϋκα (10) ημερών από τη λόξη του τριμόνου, πραγματοποιεύται παιδαγωγικό ςυνϊντηςη 

του/τησ εκπαιδευτικού τησ τϊξησ με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/μαθητριών, προκει-

μϋνου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τουσ. 

 Κατϊ την ολοκλόρωςη του ςχολικού ϋτουσ για τουσ τύτλουσ προόδου – ςπουδών. 

Η εύςοδοσ των γονϋων/κηδεμόνων ςτον ςχολικό χώρο επιτρϋπεται μόνο κατϊ τισ προβλεπό-

μενεσ  ώρεσ ςυναντόςεων με τουσ εκπαιδευτικούσ των τϊξεων. 

Οι γονεύσ-κηδεμόνεσ οφεύλουν να επικαιροποιούν τα ςτοιχεύα επικοινωνύασ τουσ, και να ενη-

μερώνουν ϊμεςα τουσ εκπαιδευτικούσ για κϊθε αλλαγό, ώςτε το Σχολεύο να ϋχει τα ιςχύοντα 

τηλϋφωνϊ τουσ και τισ ϋγκυρεσ ηλεκτρονικϋσ διευθύνςεισ τουσ για την αποςτολό ενημερωτικών 

ςημειωμϊτων ό/και βεβαιώςεων για την πραγματοπούηςη εκπαιδευτικών εκδρομών, για την  

παρακολούθηςη εκπαιδευτικών θεαμϊτων κ.λπ. Επύςησ, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ θα πρϋπει τακτικϊ 

να επιςκϋπτονται την ιςτοςελύδα του Σχολεύου και να ενημερώνονται υπεύθυνα  και γρόγορα  

για τα θϋματα του Σχολεύου. Τϋλοσ, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ θα πρϋπει να ϋχουν φροντύςει   εύτε οι ύδιοι 

ό πρόςωπα που ϋχουν εξουςιοδοτόςει να εύναι ϊμεςα διαθϋςιμοι ςε επικεύμενεσ ϋκτακτεσ περι-

πτώςεισ. 

 

III.  Σύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών και μαθητριών κϊθε Σχολεύου ςυγκροτούν τον Σύλλογο Γο-

νϋων & Κηδεμόνων, που φϋρει την επωνυμύα του ςχολεύου και ςυμμετϋχουν αυτοδικαύωσ ςε αυ-

τόν. Ο Σύλλογοσ Γονϋων & Κηδεμόνων εύναι ϋνασ ςημαντικόσ θεςμόσ, αποτελεύ αναπόςπαςτο 

μϋροσ τησ Σχολικόσ Κοινότητασ και για αυτό εύναι ςημαντικό η ςυμμετοχό όλων των γονϋ-

ων/κηδεμόνων. Βρύςκεται ςε ϊμεςη ςυνεργαςύα με τον Διευθυντό, τον Σύλλογο Διδαςκόντων 

του ςχολεύου αλλϊ και με τον Πρόεδρο τησ Σχολικόσ Επιτροπόσ του Δόμου. 
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IV. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κϊθε ςχολικό μονϊδα λειτουργεύ το Σχολικό Συμβούλιο. Το Σχολικό Συμβούλιο ςυνεδριϊ-

ζει μύα φορϊ κϊθε δύο μόνεσ, δηλαδό 5 τουλϊχιςτον ςυνεδριϊςεισ το ςχολικό ϋτοσ και προβλϋ-

πονται και ϋκτακτεσ. Αποτελεύται από επτϊ μϋλη. Προεδρεύει ο Διευθυντόσ του ςχολεύου και 

ςυμμετϋχουν δύο εκπαιδευτικού, ϋνασ εκπρόςωποσ από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

Γονϋων & Κηδεμόνων, δύο εκπρόςωποι τησ  τοπικόσ αυτοδιούκηςησ και η Προώςταμϋνη του ςυ-

ςτεγαζόμενου 6ου Νηπιαγωγεύου Αγύων Αναργύρων με τουσ αναπληρωτϋσ τουσ. Ϋργο του Σχο-

λικού Συμβουλύου εύναι η ςυμβολό του ςτη διαςφϊλιςη τησ εύρυθμησ λειτουργύασ τησ ςχολικόσ 

μονϊδασ. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεύ ςυλλογικϊ και προτεύνει παρεμβϊςεισ για την επύλυ-

ςη θεμϊτων που αφορούν ςτον τρόπο οργϊνωςησ και λειτουργύασ τησ διαδικαςύασ τησ ςύτιςησ, 

ςτην υγιεινό, ςτην αςφϊλεια και ςτην πρόληψη ατυχημϊτων ςτον ςχολικό χώρο καθώσ και ςε 

ζητόματα βελτύωςησ τησ υλικοτεχνικόσ υποδομόσ. 

 

V. Η ςημαςία τησ ςύμπραξησ όλων 

Ϋνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολεύο ϋχει ανϊγκη από τη ςύ-

μπραξη όλων − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντό, Συλλόγου Γονϋων και Κηδεμό-

νων, Σχολικόσ Επιτροπόσ, Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ − για να επιτύχει ςτην αποςτολό του. 

 

 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανούσ κινδύνουσ  

Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών 

Οι φυςικϋσ καταςτροφϋσ παρουςιϊζουν αυξητικό τϊςη τα τελευταύα χρόνια με ποικύλεσ ςυνϋ-

πειεσ ςτο ανθρωπογενϋσ περιβϊλλον. Οι ςχολικϋσ μονϊδεσ, ωσ λειτουργικού χώροι φιλοξενύασ               και 

δραςτηριοπούηςησ ευϊλωτησ ομϊδασ του πληθυςμού, απαιτούν αυξημϋνο βαθμό ετοιμότητασ  

ϋναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προςταςύα από ςειςμούσ και ςυνοδϊ φυςικϊ φαινόμενα επικαιροποιεύται τακτικϊ το 

Σχϋδιο Μνημονύου Ενεργειών για τη διαχεύριςη του Σειςμικού Κινδύνου και υλοποιούνται αςκό-

ςεισ       ετοιμότητασ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ. 

Ο Διευθυντόσ του ςχολεύου, ςτην αρχό του ςχολικού ϋτουσ και ςε ςυνεργαςύα με τον Σύλλογο 

Διδαςκόντων, προβαύνει ςε όλεσ τισ απαιτούμενεσ ενϋργειεσ που προβλϋπονται για την αντιμε-

τώπιςη των ϋκτακτων αναγκών εντόσ του  ςχολικού χώρου. Επύςησ ενημερώνουν τουσ μαθη-

τϋσ/μαθότριεσ για τουσ βαςικούσ κανόνεσ και τρόπουσ αντύδραςησ κατϊ την εκδόλωςη των 

φαινομϋνων αυτών. 

Διευκρινύζεται ότι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ δεν αποχωρούν από το ςχολεύο μόνοι τουσ αλλϊ πα-

ραδύδονται ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ ό ςε ϊλλα πρόςωπα που οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ϋχουν 

ορύςει γραπτώσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων – επικύνδυνων φαινομϋνων εκπαιδευτικού, μα-

θητϋσ/μαθότριεσ, γονεύσ/κηδεμόνεσ, Διευθυντϋσ/Διευθύντριεσ, οφεύλουν να ςυμμορφώνονται 

και να ακολουθούν ρητϊ τισ οδηγύεσ που εκδύδουν οι εκϊςτοτε αρμόδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ: π.χ. 

ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργεύο Πολιτικόσ Προςταςύασ, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ 

μονϊδασ και την αςφϊλεια των μελών τησ. 
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Χώροσ ςυγκέντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 

 
 

Εναλλακτικϊ και ςε περύπτωςη μεγϊλησ ανϊγκησ, όπου ο ανωτϋρω χώροσ ςυγκϋντρωςησ εύναι 

αποκλειςμϋνοσ εντελώσ και δεν επιτρϋπει να ςυγκεντρωθούν εκεύ οι μαθητϋσ, τότε και μόνον 

τότε χώροσ ςυγκϋντρωςησ, όπου θα μπορεύτε να παραλϊβετε με αςφϊλεια τα παιδιϊ θα εύναι 

το γόπεδο μπϊςκετ, επύ τησ οδού Αγύου Νικολϊου, όπωσ φαύνεται ςτην παρακϊτω εικόνα. 
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Ειδικό ςχέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών 

Σε περύπτωςη ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την αςφϊλεια των παιδιών ϋχει καταρτιςτεύ ςχϋδιο δια-

φυγόσ και πραγματοποιούνται αςκόςεισ ετοιμότητασ. 
 

 Άρθρο 6:Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ 

του.  

Ο κοινϊ ςυμφωνημϋνοσ Κανονιςμόσ βαςύζεται ςτην ιςχύουςα νομοθεςύα και ςτισ ςύγχρονεσ 

παιδαγωγικϋσ και διδακτικϋσ αρχϋσ. Η τόρηςό του από όλουσ τουσ παρϊγοντεσ του Σχολεύου 

(μαθητϋσ/μαθότριεσ, εκπαιδευτικούσ, ϊλλο επιςτημονικό προςωπικό, γονεύσ/κηδεμόνεσ,  βοη-

θητικό προςωπικό) με αμοιβαύο ςεβαςμό ςτον διακριτό θεςμικό ρόλο τουσ αποτελεύ προώπό-

θεςη τησ εύρυθμησ λειτουργύασ του ςχολεύου και εύναι το θεμϋλιο πϊνω ςτο οπούο μπορεύ      το  

Σχολεύο να οικοδομόςει για να πετύχει τουσ ςτόχουσ και το όραμϊ του. 

Θϋματα που ανακύπτουν και δεν προβλϋπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπύζονται κατϊ 

περύπτωςη από τον Διευθυντό και τον Σύλλογο Διδαςκόντων, ςύμφωνα με τισ αρχϋσ τησ παιδα-

γωγικόσ επιςτόμησ και την κεύμενη εκπαιδευτικό νομοθεςύα, ςε πνεύμα ςυνεργαςύασ με όλα τα 

μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ. 
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Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικϊ ςχετικϊ με 

τον κανονιςμό του ςχολεύου. 

 

11 Σεπτεμβρύου 2023 

 

Ο Διευθυντόσ 

 

 

Ζωγόπουλοσ Λϊμπροσ 
 

 

 

 

 

 

 

Εγκρύνεται 

Σύμβουλοσ Εκπαύδευςησ 

(οπούοσ ϋχει την παιδαγωγικό ευθύνη 

του  ςχολεύου) 

 

 

 

 

………………………………………………………… 

 

Ημερομηνύα: …………………………………………… 

Διευθυντόσ Πρωτοβϊθμιασ Εκπαύδευςησ. 

 

 

 

 

 

 

 
………………………………………………………… 

 

Ημερομηνύα: ………………………………………… 


